
De BTW wordt berekent over de netto inkoop-/verkoopprijs!!!

Dus wanneer de netto verkoopprijs van een TV € 800 is.
Danwordtdebrutoverkoopprijs€800+21o/oBTW=€800+€800/100*21 =€800+€168=€968

Nog eentje:
Dus wanneer de netto verkoopprijs van 3 kilo aardappels € 2,50 is.
Danwordtdebrutoverkoopprijs€2,50 +60/o BTW=€2,50 +€2,501100*6=€2,50 +€0,15=€2,65

Bereken bij de volgende netto verkoopprijzen de bruto verkoopprijzen. De producten vallen onder het21o/o tarief

netto verokooporiis in € bruto verkooppriis in €
2.300
3,60
12,70
2,65
453

Lastiger wordt het wanneer de bruto verkoopprijs is gegeven en de vraag is om de BTW te bereken. Bij de brutoverkoopprijs is de
BTW inbegrepen. Zoals gezegd wordt de BTW over de netto verkoopprijs berekend.
Dit betekent dat de bruto verkoopprijs 100% + 21o/o = 121o/o is
Voorbeeld:
De bruto verkoopprijs van een scooter is € 3.630. Bereken de BTW en de netto verkoopprijs.
BTW=€3.630 1121 * 21 =€630
netto verkoopprijs = € 3.630 I 121 " 100 = € 3.000
Bereken hieronder de BTW en netto verkoo fl Alle ucten vallen onder 21o/o.

bruto verpkooppriis in € bruto verkooppriis in € BTW in €
2.300
3,60
12,70
2,65
453



Extra uitleg BTW

Schrijf bij de onderstaande producten de netto inkoop-/verkoopprijs op
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Schrijf bij de onderstaande producten de bruto inkoop-/verkoopprijs op en laat door berekening zien dat de prijzen kloppen
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Betasting over de Toegevoegde
Wa a rde (BTW)

VERSCH ILLENDE BTW-TARIEVEN

Je koopt bij Tennisshop ACE een tennisracket. Hier kun je op de kassabon zien

hoeveel het bedrag aan BTW is. Eric en Anniek Nooitgedacht moeten dit bedrag

aan BTW afdragen aan de belastingdienst. Voor Eric en Anniek is het dus van

belang om dit bedrag aan BTW te weten.

TennisshoP 
ACE

1 5-04-20 "

:äî:?lï:i;',i\:: "
BTu 197"

Totaa L

Contant

Terug

1 00,00

19r00

€ 119r00

1 20,00

1 ,00

10 ilã hoofdstuk 2
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Huisartsenprakt¡jk Alphen a/d Riin
Zuidplein 20
3345 XL ALPHEN a/d RUN

Eríc Nooilgedacht
Hoofdslrqot 11

7111 XH Alphen o/d Ri¡n

I

Wanneer je bij de huisarts bent geweest, kriig ie later een rekening. Hierop zie je

geen BTW vermeld staan. Een huisarts hoeft ook geen BTW aan de belastingdienst

afte dragen.

Nota voor:

:^

G

2t /n

Omschriiving Pr¡is

Consuh d.d.75-tt-70

Totaa I

Ptaâts: Alphen old Ri¡n

oatum: l-5-?0 . .

€25 50

De belastin gdienst ke nt drie versch i [[ende BTW-tarieven :

r o% BTW: Over rekeningen van bijvoorbeetd huisartsen, medisch specialisten,

ziekenhuizen en apothekers wordt geen BTW geheven.

2 eloBfW Over de pr¡js van eerste levensbehoeften, zoals brood wordt 6% BTW

geheven. Qver boeken, kranten en tiidschriften wordt 6% BTW geheven. Over de

rekeningen van diensten waar veel handwerk aan te pas komt wordt 6% BTW

geheven. Je moet hierbij bijvoorbeeld denken aan de rekening van de kapper en de

schoenmaker.

3 ,f/. BTW: Over rekeningen voor a[[e andere goederen en diensten wordt het

hoogste BTW-tarief gerekend.

hoofdstuk 2 ry 11

€25



.?r2',,,,,- AFDRACHT VAN BTW

Als Eric en Anniek Nooitgedacht een serie tennisrackets inkopen, krijgen ze
daarvoor een inkoopfactuur (rekening) waarop ook een bedrag aan te betalen
BTW vermeld staat.
Het bedrag zonder BTW, dus exclusíef BTW, is de netto inkooppriis.
Het bedrag met BTW dus inclusief BTW, is de bruto inkoopprijs.

Ç.ozuuzo^e' Tennisshop ACE
Zuidplein 24
3l¿15 XL Alphen o/dRi¡n

Nota voor:

Dunlop-Slazenger
Postbus 405
4130 EK Vianen

Aantal

'10 tennisrackets Competion midsize

BTW 19%

Totaal

Plaats

Datum l6/0?/?0

Wanneer Eric en Anniek de tennis-
rackets voor een hogere prijs
verkopen in hun tennisshop,
berekenen zij aan hun klanten ook
BTW.

Het bedrag dat inclusief BTW betaatd
moet worden , is de bruto verkoop-
prijs.
Het bedrag exctusief BTW is de netto
verkoopprijs.

TennisshoP ACE

$'Ot+'Zt ' '

:äi:..îi::i',ìi:\?:' 100'00

BTrd 192" 
19'oo

Totaal € 119'00

Contant 
120'00

Terug 
1 '00

*
Slazenger

Prijs

50

€ as2 50

Eric Nooitgedacht houdt de boekhouding bijvan Tennisshop ACE. HijzaI dus
moeten uitrekenen hoeveeI BTW hii aan de betastingdienst moet betalen.

12 * hoofdstuk 2

Omschr¡iv¡ng

't42

€ 750



Voor deze berekening ga je uit van de tien tennisrackets die zijn ingekocht, Op de
inkoopfactuur kun je zien hoeveel BTW Eric betaald heeft aan de leverancier van
de tien tennisrackets. De tien tennisrackets worden voor een hoger bedrag
verkocht.

Je kunt nu gemakketijk uitrekenen hoevee[ BTW Eric over de verkoop van tien
tennísrackets heeft ontvangen. Eric heeft meer BTW ontvangen over de tien
tennisrackets dan hij aan BTW heeft betaald. Eric mag van de ontvangen BTW eerst
de door hem betaalde BTW aftrekken. Wat er dan overblijft aan BTW, moet aan de
belastingdienst worden afgedragen. ln schema ziet dat er zo uit:

ontvangen BTW over ro tennisrackets: :.o x € 19,- =
betaalde BTW

afdracht belastingdienst

80

70
75

6s
60
55
50
45
40
35
30
25
20
1.5

10
€5

Netto
verkoopprijs

84,80
79,50
74,20
68,90
63,60
58,30
53,-

47,70

.37,10
42.40

31.80
26.50
21,,20
75,90
10,60

€ 5,30
6% BTW

Bruto
verkoopprijs

3225
95,20

83,30
77,35
71.,40

65.45
59.50
53.55
47.60
47.65
35,70
29,75
23,80
77,85
17.90

€ 5.9s
19% BTW

80
75
70
65
60
55
50

40
45

35
30
25
20
15
1.0

€5

Bruto
verkoopprijs

75,47
70,75
66,04
61.,32
s6,60
57,89
47,1.7
42,45
37,7 4
33.02
28.30
23.58
78.87
1.4,75
9,43

€ 4,72
6% BTW

Netto
verkoopprijs

67,23
63,03
58,82

50,42
54.62

46.22
42.02
37.82
33,61
29,41
25,21
21,01.
1.6,81,

72,61.
8,40

€ 4.20
19% BTW

hoofdstuk 2 w. t3

€ t9o,-
742,-

€ 41,-

EEN BTW-TABEL

Er bestaan tabe[[en waarop je sneI kunt zien wat de bruto verkoopprijs is ats de
netto verkoopprijs bekend is. ln de volgende tabelstaat bijvoorbeeld een netto
verkoopprijs van € 8o,-. Je kunt dan op dezelfde regel aflezen wat de bij-
behorende bruto verkoopprijs is bii 60l" BTW namelijk € 84,8o. De BTW is dan
€ 84,8o min € 8o,- :€ 4,8o.
ln de tweede tabel kun je snel aflezen wat de netto verkoopprijs is als de bruto
verkoopprijs bekend is. Bij een bruto verkoopprijs van € roo,- hoort bij het ry"/o
BTW tarief een netto verkoopprijs van € 84,o3.
De BTW is dan € 1oo,- - € 84,o3 : € 15,97.
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200
1.95

190
185
180
1.75

1.70

165
160
155
150
145
1,40
135
L30
125
720
11,5

110
105
100

95
90

€85

Netto
verkoopprijs

2L2,-
206,70
201,,40
196,10
190,80
185,50
180,20
174,90
169,60
164,30
759,-
153,70
L48,40
743,L0
737,80
132,50
127,20
727,90
176,60
777,30
106, -
100,70

95,40
€ 90,10

6% BTW

Bruto
verkooppriis

238,-
232,05
226,1,0
220,1.5
274,20
208,25
202,30
196,35
790,40
1.84,45
778,50
772,55
766,6Q
1.60,65
154,70
1,48,75
742,80
1.36,85
130,90
724,95
179,-
113,05
707,70

€ 101,L5
19% BTW

SAMENVATTING

¡ BTW betekent Belasting over de Toegevoegde Waarde'

r Nettopriis is exctusief BTW, dus zonder BTW'

r Brutopriis is inclusief BTW, dus met BTW.

r Het verschil tussen ontvangen BTW en betaalde BTW moet worden afgedragen

aan de belastingdienst.

14 

- 
hoofdstuk 2

200
795
190
185
180 |r'
175 .

170
765
160
155
150
145
740
735
130
1.25

720
115
110
105
100

95
90

€85

Bruto
verkoopprijs

188,68
193,96
179,25
774,53
1.69,81,
1,65,09
160,38
1.55,66
1"50,94
146,23
741,5',t
736,79
132,08
727,36
722,64
177,92
1,73,21.
108,49
703,77

99,06
94,34
89,62
84.91.

€ 89,L9
6% BTW

Netto
verkoopprijs

168,07
L63,87
759,66
1.55.46
751.,26

'1.47,06
742,86
738,66
134,45
730,25
726,05
127,85
717,65
1,1.3,45

709,24
1.O5,04
100,84
96,64
92,44
88.24
84.03
79,83
75,63

€ 77,43
19% BTW


